

当年不婚今恨嫁， 我摊上离异三次的男友

倾诉/丹丹 文/小清

电影《乱世佳人》里有句话说：“上天没有给你你想要的，不是你配，而是你值得拥有更好的。”我以前对这句话深信不疑，可现在，年近不惑的我不但遇上了一个有过三段婚姻经历的男人，而且还怀上他的孩子。

他肯定不是我理想的婚恋对象，可到了这个年龄的我开始怀疑：自己还能遇到更好的人吗？

其实，走到今天这一步，跟我自己的个性和选择很有关系。我家境优渥，出生在书香门第，父母都是大学教授。我一路读研考博又出国留学，回国后进入大学任教，而立之年就被评上了副教授。

我一直觉得自己的事业顺风顺水，感情生活也多姿多彩。

朋友们都说我天生丽质，有才貌，从读大学时起就追求者如云。我很享受被人追求的感觉，也渴望过爱情，但不想被家庭生活束缚，尽管遇到过好几个条件不错的对象，一度也到了谈婚论嫁的程度，可我一想到爱情的甜蜜会在柴米油盐中磨灭，就觉得不如做朋友。

父母很早就帮我购置了一套房子，大学教授的收入也不错，我的钱大部分就都花在自己身上了，名牌箱包名牌化妆品买不起毫不手软，年龄大一点后，医美就占了大头。

就这么潇洒了30多年，快到不惑之年时，忽然发现追我的人越来越少了，身边的同龄人要么夫贵妻荣，要么老公孩子其乐融融，我越发显得形单影只。

随着父母的年迈，照顾他们的任务也落在了我一个人头上，常常让我觉得力不从心。而我除了一套房子，没有存下什么钱。慢慢地，我也萌生了想成家、生个孩子的想法。这时，环顾身边才发现，可供我挑选的已经不多。

遇到他的时候，也是因为我追他。

从外表上看，他的条件还是不错的，也有经济基础：有一家公司，还有套别墅。虽然，离异过一次，有个小孩，但孩子跟了前妻。要按我以前的条件，他肯定不是我最佳的选择对象，但我现在已经顾不上那么多了。

交往几个月后，我发现自己怀孕了。当我跟他商量，并多次逼问他什么时候去办结婚手续时，他这才支支吾吾地告诉我，因为涉及到和第三任妻子的利益分割，虽然他们已经分居了，但离婚手续还没办完。

“第三任妻子！”我简直不敢相信自己的耳朵，原来他不是离异了一次，而是离异了三次。我不仅被蒙在鼓里，还被“小三”了。

我找到了他的第三任妻子，对方倒是直言不讳地承认了，还告诉我，她跟他没有孩子，但他在前两段婚姻中各生了一个孩子。据她所知，他的第一段婚姻是夫妻性格不合离婚，第二次是闪婚，第三次是在他们感情出现问题时，他遇到了我，她发现后主动提出了离婚。对方还略带一丝讥讽地告诉我，他前三段婚姻没有一段超过5年的，要我做好准备。

现在，我进入了一个很尴尬的境地，以我的身体情况和经济能力，都不太可能单身生育，而我真的要做这样一个男人的第四任妻子吗？

拥有“爱情的平常心”， 才有幸福的婚姻

丹丹：你好！

正所谓“凡事皆有例外”，世上没有绝对存在的事物。人们大多认为，多次离婚的男人是有问题的，是不能轻易嫁给他的。可是，某某著名歌星不是三次离婚，第四次结婚才找到真爱吗？而《乱世佳人》里的那句话——“上天没有给你你想要的，不是你配，而是你值得拥有更好的”，也只是相对正确。如果你追求的目标、方式和心态都是正确的，你现在不能得到的，上天定会在将来给你更好的——也就是“你值得拥有更好的”；如果你追求的目标、方式、心态都不正确，即使你现在侥幸得到了，上天也会在将来令你失去所拥有的——这其实是“你不值得拥有好的”。

这种生活的辩证法，作为高知的你，一定比我理解得更为透彻。可是，你为什么偏偏要对某个相对正确的道理深信不疑呢？我想：这也许是因为你心中存在的某种程度的执念吧！你一心要追求爱情自由，而不想被婚姻生活的责任所束缚——而婚姻本身就是责任。因为追求所谓的爱情自由，所以你坚信将来会出现更好的，而错过了一个又一个优秀的男士。因为不断错过，你只好把希望寄托于下一个又一个“麦穗”了。

更好的婚姻，就是最合适的婚姻。而当一个人的心态尚未复归于平常的时候，他（她）其实是很难找到适合自己的对象的。

因为对恋爱的感觉、自由的感觉过分依赖，你可能缺乏一颗平常心。没有平常心，你就看不到爱情的真相，就极易被爱情的幻觉所蒙蔽。你“被小三”的遭遇固然令人同情，但是，这遭遇背后深层次的原因才更值得反思。

这个男人究竟是不是适合你的结婚对象，其实还不能下定论。你们交往还仅仅只有几个月，就发生了那么多事情，这说明你们“适合”呢，还是“不适合”？你们在相互并不是很了解的情况下就开始谈婚论嫁，这不是一个“急”字所能解释的。

如果你和他都能找到爱情的平常心、婚姻的责任感，你们就是合适的。反之，则是不合适的。真正的答案在你们回归平淡之后的心态中，而不在此时的纠结中。

所谓“爱情的平常心”，就是不把爱情看得太重，不过于依赖爱情。有太多的文艺作品将爱情的神奇魅力呈现现在我们面前，也有太多的文艺作品赋予爱情婚姻过多虚幻的情感。在这些美好而虚幻的爱情描写中，我们常常会误认为爱情婚姻就是我们的救命草。这种救命草的心态就是“平常心”的对立面。

只有在“平常心”中，我们才能发现真正的自我，才能平衡好内心的各种需求，才能处理好“自由”和“责任”的关系，才能真正承担起婚姻的责任。

最后，希望你抛弃所有的执念和成见，用最包容的心态对待目前的情感困境。唯有如此，才能迎来“柳暗花明”的那一刻。



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，
著有《婚恋中的情
商训练法则》等



扫一扫，
看更多精彩故事

亲爱的 @信箱

问：男友妈妈不喜欢我，我们还要交往下去吗？

我跟男朋友相恋三年了，以前年纪小，不着急结婚，现在觉得应该把订婚提上日程了。他带我去他家见过他母亲，他妈妈见我第一印象就不好，特别反对我们在一起。之前，我也搞不懂是为什么，直到后来才知道原因。因为他爸爸出轨离婚了，而我跟他爸爸的出轨对象长得很像，他妈妈就把对那个女孩的怨恨转移到了我身上。但是我下不了决心马上分手，因为我跟男友感情很好，男朋友对我也很好，我该怎么办？

答：两个人在恋爱过程中总会遇到各种问题，如何去面对和解决其实也是对你们恋情的考验和挑战，检验的也是彼此真爱的程度。对于这个问题，你男朋友明显可以用智慧和经验来帮你呀。他的妈妈，他最了解。虽然他妈妈第一印象对你不佳，但你毕竟只是长得像，并不是那个抢走她老公的坏女人。爱情可以慢慢培养，好感也可以慢慢培养。从她的喜好出发，投其所好，慢慢地让她愿意与你接近。只要她对你不反感了，你就成功了一大步，再和男友两人唱好双簧，让她总能不经意间发现你的好，慢慢就离接纳你不远了。有这样一段插曲，有男友愿意这样配合，说不定将来你还能收获一段美好的婆媳关系呢！毕竟，婆媳关系好不好，老公很重要。

问：在大学里，我喜欢上了自己的老师怎么办？

我喜欢上了自己的老师。他未婚，只比我大几岁。我知道，我是学生，他是老师，他如果和我相恋是有违师德的，我们根本不可能，可我心里又放不下他。我给他匿名寄过巧克力，看他嗓子不好的时候，给他送过药。因为他喜欢吃糖，我还给他送过糖。不过我想他对我没有任何感觉吧，我问他问题也好，和他讲话也好，他对我和其他同学一样，没有任何不一样的语气和态度。我觉得我自己挺傻的，但就是没有办法摆脱掉这种单恋。

答：女孩情窦初开时，喜欢上年轻又博学的老师这很正常，你没必要给自己增加心理负担，喜欢一个人没有错。但现在我们要讨论的是，这份朦胧悸动的情感该如何安放？爱一个人，了解是基础。两情相悦，势均力敌是基本条件。你现在对他的感情完全是崇拜是仰慕，因为你只看到了他作为老师的一面，并不完全了解在老师身份的背后，他到底是个什么样的人。是多情还是薄情，是严肃还是活泼，他的学识和人品是否匹配，他的三观和你是否一致，这些统统都是问号。所以，我们不要着急，把这份爱意先放在心底，去努力地成为和他一样优秀的人，当你学业有成，和他有一天可以平等对话时，他才能够真正地看到你，你也能够真正看到他，那么剩下的就是顺其自然了。

我是情感编辑小清。如果你
有情感困惑需要倾诉和交流，欢
迎投信到邮箱 65252775@qq.com，
或关注“今日女报”官方微博，
将你的故事或困惑告诉我。